
3504 a) m = 3 500 
Lu kas vägde 3 500 g när 
ha n föddes. 

b) k = 400 
Lukas ökade i vikt med 400 g 
per må nad under de fem 
första månade rna. 

c)f(x) = 3500 + 400x 

d) Nej. 
Mo ti vering : 
De n räta li nje n gar inte 
genom origo. 

e)x < 5 

De 5 första månaderna väger 
Lukas mindre än 5500 g. 

3505 a) Det betyder a tt folkmängden 
minskar m ed tiden . 

b) N(3) = 23900 
Tolkn ing: 
Är 2013 va r folkmängden 
23900. 

c) t = 6 
To lkning: 
Folkmängden va r 23 300 
år 2016. 

3506 a) A, C, E och F 
Motivering : 
De kan skrivas på formen 
y = kx+ m 

b) Aoch F 
Mo tivering: 
De ka n skrivas på for me n 
y = kx 

3507 a) Gräv: y = 400x + 600 
Grop: y = 500x 

b) 6 timmar 
l.edtråd: 
Lös e kvationen 
400x + 600 = 500x 

3508 	a)f(x) = 7x - 490 

b) x> 70 

SVAR 

3509 a)f(5) = 2 000 
Efter 5 m inuter har Zara 
2000 m kvar till må le t. 

b) k = - 200 och m = 3000 
Loppet ä r 3000 m långt 
och avs tånde t ti ll mål 
mi nskar med 200 m per 
minu t. 
Zaras h astighe t är 
200 m/ minu t. 

c) Loppet tar 15 minuter. 
l.Ösning: 
3000 - 200x = O 
3 000 - 200x 

.3000 = 200x 
200 200 

x = 3000 = 30 = 15 
200 2 

d) Definitionsmä ngd: OS; x S; 15 

3510 a) Efterfrågan mi nskar med 
10 kg/vecka. 
Lösning : 
Priset 40 kr/kg get 

eflerfrägan nO hg/vecka. 

Pris 60 kr/kg ge r efterfrågan 

50 kg/ vecka. 

Den minskar a ll tså med 

10 kg/ vecka. 


b)y = 80 - 0,5x 

c) 	Defin it ionsmängd: 
40 S; x S; 100 

Värdemängd: 
30S;y S; 60 

d) 80 kr/ kg ger störst intäkt , 
3200 kr. 

3511 a) y = 10,8 + 1,7x 
Ledtråd: 
y = kx + m 
y är bile ns totalvikt j tO ll då 
grus laste n är x m'. 

(xvY,) = (2,1; 14,4) 

(X2' Y2) = (5,1; 19,5) 

Be räkna k och m. 

b) Nej. 
Motivering : 
6,5 111) grus väger 
6,5 ' 1,7 ton'" Il lon. 

3512 a) Den väger 5,2 kg. 
Lösning: 

Volym , Vikt inklusive hink, 
x (liter) y(kg) 

+2 3 1.7 ; Hl 
5 ._­_. 2,7 

+2<;: 
8 4 ,2 

~+l 
10 

l tabellen ser v i a tt nä r 
volyme n lingon ökar med 
2 liter, så ö kar vikten med 
J kg. 

Nä r h in ke n ii I' full väger den 
4,2 kg + l kg = S,2 kg 

bl l liter lingon väger 0,5 kg. 
Ledtråd: 
Be räkn a k-värde t. 

c) H inke n väger 0,2 kg. 
Led[ rå d: 
Beräkna m-vä rdet. 

d)y = O,Sx + 0,2 

3513 a) k = - 5 
Regninte nsiteten minska r 
med 5 mm/ h per timme . 

b) mm, 

'o 
I;: 

I 2 J 	 4 11m 

c) 	Det regnar i 4 timmar. 
Det har fallit 40 mm regn. 
Led[råd: 
Beräkna mede linrensiteten 
under de 4 timmarna. 

d) Det tog 24 minuter. 
Ledtråd: 

(9 7) . :5 - :5 tlmme 

3514 	a) Hissen har hastigheten 15 m/s . 

b) De t tar 4 min och 20 s. 

c) Hissen är på n ivån - 125 m. 

d)y = - 125 - 1St 

e) Definit ionsmängd: 
- 8 S; t S; 252 

Värdemängd: 
-3900 S; Y S; O 
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